
Ч. 255. Львів, Субота дня 8 (20) падолиста 1897. Річник І.

Передплата
■а «РУСЛАНА* виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . . 12 р. ав. 
ва пів року . . .  6 р. ав.
на чверть року . . З р. ав. 
на місяць . . . .  1 р. ав.

За границею:
на цілжй рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
ва вів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

•Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові щ о  дня  
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция »Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попередив застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїиі 
10 кр. від стрічки, а ї  -Наді
сланім* 20 кр. відстрічпіі. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

г

Задачі обовязкових стоваришень заводових 
а свобідних стоваришень заробкових.

(Дальше).

(+) Нині находить ся хлїборобский 
стан у вельми сумнім положеню, позаяк 
земля страшного обдогжена. Робота хлїбо- 
роба вже не оплачує ся ; він мусить собі 
віднимати від рота, щоби оплатити публич- 
ні тягари і затягає довги на довги. Хлі
бороб плекає вправдї худобу, але є околи
ці', де він навіть два рази до року не ба
чить кусника мяса; не споживає масла, а- 
нї навіть молока; він управляє пшеницю, 
але не споживає пшеничного печива. Борщ, 
капуста, бараболі — отеє звичайні арти
кули поживи нашого хлібороба, а ті що не 
спроможні так обмежувати ся, попадають 
в щораз нові довги і доводять свої госпо
дарства до примусової продажі!. Положене 
нашого хлібороба справді застрашаюче. 
Можна докладно обчислити, коли ріжниця 
поміж нашим доходом а високими кошта
ми продукцийними доведе до повного у- 
падку. Хлібороб побиває ся, бідує і відни- 
має собі від рота, але все те на дармо. Ся 
економічна суперечність поміж великими 
тягарами а малими приходами, сей страш
ний визиск сучасний, мусить в недалекій 
будуччинї знищити хліборобів.

Управильненє обдовженя ґрунтового з 
підмогою заводових спілок стає немину
чою конечн остию.

Хліборобство, основа всего народного 
господарства, може дійти знов до процьві- 
ту, селяньство, сей головний пень людно
сті!, може дійти до добробиту, наколи на 
ґрунт прийдуть гроші, котрі передовсім 
будуть дешевою позичкою, по друге легко 
амортизованою, а по трете невиповідаль- 
ною позичкою. Сеї цілії годі осягнути до
рогою спекуляцій приватного капіталу і 
фінансових велитів змагаючих до монопо
лю, і длятого не остає нічого иньшого, як

добивати ся сеї цїли з підмогою заводо
вих стоваришень.

Заведене нової позичкової системи, 
відповідної хліборобам, є також постула
том історичного розвою. В промисловій і 
рукодїльннчій продукциї і в торговли від
прав кредит яко иродукцийний товчок най
більшу ролю. Але просте перенесене; сих 
кредитових форм на хліборобство прямо 
зруйновало і забило хліборобів; вексель, 
се найбільше добродійство для торговлї і 
промислу, став для хліборобства затроє- 
ною стрілою і убийчим нарядом. Для ґрун
ту треба винайти иньшу, сущности хлібо
робства відповідаючу, кредитову систему, 
котра би мала конечно сі три згадані при
кмети, низкого опроцєнтованя, скорої а- 
мортизаіщї і невиповідальностп — а се є 
заставні листи заводового стоваришеня.

Тягар довгу не повинен бути великий, 
а амортизация, скілько можна скора. По
гляди і проекти економістів в тім напрямі 
е різнородні. І Іо д л ь б а в е р  бажав би до
вести до таких відносин, котрі позволили 
би, щоби перша половина господарскої до
би була призначена на сплату довгів, а 
друга на ощаджене капіталу. Допустім, 
що хлібороб господарує пересічно 24 роки, 
то перших 12 мало би вистарчити на спла
ту довгів, а останні 12 на зложене віна 
для дїтий. Також Р ош ер  бажав »збли- 
жити ся до ідеалу, від часу до часу і 
меньше більше з кінцем людского віку 
привернути ґрунтовії первістну свободу від 
довгів. Було би се осущенєм того, що 
Ізраілтяни мали на думці з своїм Мойсее
вим ювілейним роком*.

В найновійших часах є змаганя, що
би сплату ґрунтових довгів сполучити з 
убезпеченєм на житє. Однак сі змагана 
що до практичних проектів не дійшли до 
повної ясности і цифрової певности. На 
основі теперішної системи процентової є 
проекти убезпечень на житє для 99°/0 хлі
боробів неможливі. Ті хлібороби, котрі

були би спроможні щорічно платити по
трібні премії, можуть і иньшим способом 
сплачувати свої довги і не потребують до 
того такого уладженя.

Дотеперішними виводами против рен- 
тових тягарів висказаний також суд про 
гр о ш е в у  р ен ту  (зе м е л ь н і проц ен 
ти). Заведене рен ти  на ґрунт і землю 
викликало великий опір при кінцн серед- 
них віків. Погляди моралістів були пере
важно против управненя рентової систе
ми. Ще важнїйші причини иромавляють 
против переміни природних тягарів на гро
шеву ренту без р еч и н ц я . Сплату вся
ких грошевих рент (процентів від землі) 
можна би перевести з надвишок особисто
го податку доходового. Однак можна оба- 
вляти ся, що сей податок трафить як раз 
тих, котрих доходи явно знані: властителів 
ґрунтів, урядників з певними платами, ро
бітників з відомими зарібками. А тимча- 
сом движимий капітал усуне ся зпід опо- 
даткованя. Движимий капітал можна би 
лише заведенєм купонового податку, а в 
заграничних паперах краєвими капіталіста
ми зложений капітал заведенєм штемпля, 
висілого від купонового податку, потягну
ти до оподаткованя. Без такого оподатко
вана движимого капіталу особистий пода
ток не дасть сподіваних доходів.

Д алі буде.

Престольна бесіда.
На промову президентів обох делєґаций, 

ґр. Шапарого і ґр. Туна, відповів цісар:
Приймаю з щирою подякою завіреня пре- 

данности, які Ви перед хвилею Мені зложили.
В иослїднім році положене на Всходї дало 

причину до многих обав, котрі однак нині за
вдяки однодушному поступованю великих дер
жав, щасливо усунено. Концерт европейский по
казав ся в тім часі могучим чинником в зала- 
годженю заколотів на Всходї, а хоч не удало 
ея ему недопустити вибуху пожалованя гідного
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Социялїсти на питомім господарстві.

О. К. Чайковского (з РггеДщІи РоїїзгесЬпе^о). 

(Дальше),

Давнїйше держава продавала рілю купце- 
ви, котрий найбільше платив і кождому позво
лила купити стілько простору, скілько хто за
бажав. Социялїстичні змаганя постановили за- 
побічи нерівному ПОДІЛОВІ! землі поміж поеїда- 
телїв. Змінено отже закон в тім напрямі, що 
ограничено личну свободу купців землі при до
говорі з правительством і позволено державі 
відступити всякому купцеви лиш ограничену 
скількість морґів, найвисше кількасот. На про
сторах Австралії кількасот наших морґів землі 
не є великою ІІОСЇЛОСТИЮ.

Тоті розпорядженя ухвалені новим законом 
принято у всіх кольонїях в р. 1890. під напором 
робітничої партиї. Характеристичні є закони Но
вої Зеляндиї з р. 1892.

Головні черти характеризуючі теперішний 
заряд землі, як виражає ся урядове опоеіщєнє: 
ТЬе ойісіаі уеаг Ьоок о£ Хек 2еа1аи<1 є випли
вом ідеї, постепенно дозріваючої в тій кольонії 
від кількох літ. Основою там є, що властите
лем землі є держава, а хлібороб лиш досмерт-

ним властителем. Більша часть землі не про
дає ся, лиш віддана в аренду на 99 літ, або і 
остаточно на вічні часи. Два другі способи 
відступленя прецінь ще удержали ся, но не ма- і 
ють они приміняти ся на більше як 200.000 
морґах що року, т. є. гіродажа за готовий гріш 
по сталій ціні, або винаєм на 25 літ: в сім слу- 
чаю виарендовуючий може купити ґрунт по 10 
літах. Рату винайму означає закон на 5°/0 від 
ціни нродажи за готівку в случаю винайму на 
25 літ; а на 4°/0 лиш в случаю вічного займу. 
Правительственні добра ділять ся на два роди, 
в першім найвисша ціна 1 фунт штерл. за акр, 
(около 15 зр. за наш морґ), а ніхто не має пра
ва заняти більше понад стокільканайцять мор
ґів. Найвисша ціна другого рода є несповна 10 
наших зр. за морґ, а не вільно заняти більше 
над 400 морґів. Сли осадник має в поеїданю 
вже землю в Новій Зеляндиї, треба відишбнутн 
єї величину від стокільканацять зглядно від 
400 морґів, щоби одержав простір, який міг би 
купити або винаймити від держави. Для за- 
певненя управи кождої части через займаючих 
є означені дрібні застереженя. Навіть в случаю 
продажи за готівку, держава видає купцеви 
сьвідоцтво, що посів ґрунт і нриняв з’обовязанє 
поправити стан землі в протягу 7 літ, так що
би випало около 30 зр. за морґ землі І. кляси,

або о половину меньше за морґ землі II. кляси, 
тоді доперва одержує остаточно урядове сьві
доцтво закупна.

Що до двох иньших способів набути, з ко- 
і трих послїдному винаймови вічного займу най-
[ більше приклонна адмінїстрация, приписи є ще 
Іострійші: обовязковий побут на місци через 7 
або 10 літ безпереривно, обовязок поправи зем
лі в пропорцій десять на сто від ціни нродажи 
через перший рік, ще о десять від ста через 
два роки, опять єще 10 від ста більше в шести 
літах, і так дальше щораз більше, аж дійде до 
половини, відповідно до катеґориї, до котрої 
ґрунт належить. Таких обовязків мусить довер
шити осадник.

Ціле се законодавство становить — після 
наших розумінь — значний вилом в праві влас
ності! і надає державі злишний нагляд над лип
нями справами властителя. Се всесильне стано- 
виско найвисшого властителя землі, приділене 
державі, є поворотом до всхідного деспотиз
му, де пануючий посідає абсолютне право.

Виглядало би, що ті приписи мають ви
пасти в хосен рілї і господарства. Тимчасом 
найліпший доказ, що так не є, є се, що власти
телі випродують ся і втікають, а другі грозяті/ 
що перенесуть капітали куди-инде.

{Д алі буде.)
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воєнного конфлікту межи Туреччиною а Греци- 
єю, то однак єго неутомимій а еьвідомій ЦІЛІЇ 
Д ІЯ Л ЬН О С ТІ! треба приписати, що той конфлікт 
зльокалїзовано а наконець наслідком інтервен
цій держав також і закінчено.

Тепер задачею концерту европейского буде 
приступити до управильненя відносин на Кретї, 
котрий то остров з задержанєм верховної власті! 
Є. Вел. султана має одержати далеко сягаючу 
автономію, а враз з нею також запоруку ліпшої 
будучности.

З вдоволенєм можу піднести, що відносини 
наші до всіх держав суть як найліпші. Подібно 
як доси, так і на дальше наші відносини союза 
з Німеччиною і Італією творять непохитну осно
ву нашої політики. Скріпити ту основу і удер
жати є безупинним старанєм Мого прави
тельства.

До істнуючих вже доси запорук мира при
були дружні відносини наші до росийскої дер
жави. Кількократні стрічи, які Я мав з Є. Вели- 
чеством цісарем Росиї, переконали мене о згід- 
ности наших поглядів і укріпили відносини вза- 
їмного довіря межи Нашими державами, а скон
солідоване тих відносин може на будуче за
повідати хосенні плоди.

З чувством горячого вдоволеня згадуємо 
гостини, якими урадував нас Є. Вел. цїсар Ні
меччини, мій вірний Приятель і Союзник, тут у 
Відци і недавно тому в Будапешті. Неменьше у 
вдячній памяти зберігаю Мою торічну гостину в 
Румунії, як також ревізити їх Вел. Короля і Ко
ролевої Румунії.

Забезпечене інтересів европейского мира 
буде також і не будуче творити головну задачу 
Мого правительства і сподїваю ся, що під тим 
взглядом можемо зі спокоєм споглядати в бу- 
дучність.

Мій заряд войсковий також і в сім році 
числив ся у високій мірі з економічним і фінан
совим положенєм Монархії, хоч події, які наста
ли були з початком сего року, зробили необхід
ним скорше доповнене воєнного материя- 
лу, що треба було почасти довершити, 
почасти розпочати. Зарядженя ті порушали 
ся однакож в крузї границь установлених 
для розвою Мого войска, чому в прочім відпо
відає також і цілий буджет Моєї Адміністрацій' 
войскової уложений на 1898 р.

В виду нормально поступавшого наперед 
економічного розвою Босни і Герцеговини, краї 
ті також і в сім роцї подібно як доси, будуть 
могли покрити всі потреби своєї адмінїстрациї 
з власних доходів.

Поручаючи Вашій випробованій розвазі і 
патріотичній жертволюбивости предложеня Мого 
правительства, котрі Панове одержите, желаю 
найліпшого успіху Вашим трудам і витаю Вас 
найсердечнїйше.

Д о п и с ь.
Відень, 16. падолиста.

Як звісно вам, то два польскі людовцї і 
Стояловщани зірвали на посліднім заеїданю 
давну свою солідарність з антисемітами, голо
суючи за переходом до порядку дневного над 
обжалованєм кабінету за розпорядженя язикові. 
Факт сей зробив своє вражінє в кругах нїмец- 
ких взагалі'. Щоби зрозуміти поведене людов- 
цїв і Стояловщан, треба пригадати обставини, 
які довершили ся в марти, сейчас по скликанні 
ради державної. Тоді' визначила канцелярій 
парляменту згаданим послам місця на правици, 
де засідають веї славяньскі посли. Тут мали 
сидіти також і три »яезависимі« посли рускі. 
Сталось однакож, що мабуть зараз на другім 
заеїданю Стояловщани, людовцї польскі і «не- 
зависимі* наші запротестували проти такого 
розміщеня і починили кроки, щоби перенести 
ся на крайну лівицю і тим зазначити своє опо
зицийне стаиовиско в парламенті і до прави
тельства. Проти того переселепя славяньских 
послів не протестував вправдї ніхто, але мимо 
того прикро було дивити ся, що посли славянь
скі лучать ся з Німцями в борбі тихже проти 
Славян. Антисеміти і взагалі' Німці приняли 
нових союзників з великою радостию і приго
лубили їх до себе. Антисеміти, а на переміну 
націонали нїмецкі то знов інтернаціональні со- 
циял-демократи підписували від сего часу всякі

внесеця і інтерцеляциї згаданим союзникам з 
великою ввічливостию, в надії, що се буде до
брий помічний материял в їх борбі з Славяна
ми і »прльским« правительетвом. Діло ішло 
складно. Людовцї польскі, Стояловщани і »не- 
зависимі* голосували майже правильно в дусї 
опозицій нїмецкої і піддержували обструкцию. 
Посли Данєляк, Вінковский і Окуневскнй яко 
вожди своїх Груп з видимою радостию на ли
цях помагали Німцям на кождім кроці, мов би 
величали ся сею зрадою на славяньскій справі. 
Они і з великою енерґією били оплески всяким 
Перґельтам, Ґросам, Функам, Велєнгофам і др., 
а на Люеґера споглядали з довірєм Ізраіля до 
Мойсея. В заплату за се Люеґер вставляв ся 
в своїм часі за увязненим Шаєром, а нартизан- 
ти єго писали статі в обороні Стояловекого. 
Мимо того не чули ся посли-селяни дома посе
ред Німців. їх хлопекий розум велів їм скоро 
зміркувати, що провідники їх, інтелігенти, заве
ли їх в болото. Мабуть і совість обізвалась в 
сих людях і мабуть нос. Бойко був перший, що 
не хотів у всякій справі підчиняти ся розказам 
свого проводиря, Вінковского. В послїдних ча
сах посли-селяни абсентували ся вже при імен
них голосованях дуже часто, а криза наступила 
на заеїданю послїднім, де розходило ся о роз- 
порядженє, видане в користь Чехів.

Як дивлять ся дневники нїмецкі В СЇЙ ХВИ

ЛІ! на своїх давних союзників, виходить най
ду чше на яв в Шенерерівскій »ОзМепІзсЬе 
КитІ8сЬаи«, котра в виданю з 14. падолиста пи
ше таке: Шоведенє польских лвддовцїв в справі 
обжалованя міністрів за розпорядженя язикові 
є замітне. Вступивши до парляменту, они за-' 
значили своє опозицийне становиско до других 
Поляків тим, що засіли на крайній лївици. Ан
тисеміти зробили їм місце, а др. Люеґер раду
вав ся не мало, що при єго боці засіли Поля
ки. Межи одними а другими вивязалн ся на
віть дуже приязні відносини. Але при послїднім 
голосованю над обжалованєм міністрів наступи
ло розчароване тим більше, що день перед тим 
польскі посли збирали ще у антисемітів підпи
си для обжалованя правительства за послїдні 
вибори галицкі. Факту сего не можна инакше 
витолкувати, лише тим, що оба польскі сторон- 
ництва дали ся перекупити. Як се правда, то се) 
просте ошуство (ЗсЬиЙегеі). А для Німців вихо
дить з того наука, що они повинні числити ли
ше на свої власні сили*.

Чи справді купив хто Стояловщан та лю- 
довцїв польских ? — питаня сего не будемо рі
шати, не вислухавши посуджених. Чейже они 
найдуть спосіб, щоби виправдати себе. (Гля
ди днесь рада державна. — Редакция). Надіє
мось також, що посли Окуневский і Танячке- 
вич, замотані в сю аферу, також пояснять су
спільності! рускій, длячого они не голосували 
враз з Німцями, котрим доси вірно служили? 
Чи в сей спосіб думають скорше повалити пра- 
вительство, на що нетерпеливо жде вся сконсо
лідована онозиция руска в краю? А може і у 
них наступило яке-небудь отямленє ? Може і о- 
ни враз з Бойком почули ся Славянами ? Ми 
цікаві дійсно на офіцияльний комунїкат дра 0- 
куневского яко вожда обструкцій рускої...

На порядку дневнім слідуючого заеїданя 
(17. падолиста) стоїть вибір першого віцепрези- 
дента. Вибір упаде на дра Крамаржа. Місце дру
гого віцепрезидента ще в завішеню. Більшість 
не рішилась ще, хоч говорять голосно про кан
дидатуру опата Траінфельса або Бавмґартена. 
Дехто рад би на сім становищи бачити навіть 
якогось антисеміта, прим, дра ІІатая.

Плян акциї парляменту на слідуючі два 
тижднї такий, що тепер прийде на порядок днев- 
ний розправ палати посольскої справа запомог 
для елементарно пошкодованих, а побіч того 
обжалованє міністрів за продовжене премій екс- 
портових для цукру і обжалованя ґр. Баденього 
за вибори галицкі, наколи антисеміти не цоф- 
нуть своїх підписів на внесеню шезависимих*. 
Відтак мала би палата приступити до розправ 
над провізориєю угодовою, над котрою тепер 
нараджує ся буджетова комісия, а вкінци увій
шло би на порядок дневний внесене язикове 
бар. Діпавлього, з котрим, як звісно, солїдари- 
зує ся вже і правительство.

Рада державна.
Дня 17. с.'м. о 3. год. по полуднії розпо

чала Рада державна заеїданє від декларацій, 
зложеної презесом клгобу Стояловщиків дром 
Д ан єл я  ко м:

Навязаючи іменно до подій, які зайшли 
по голосованю над внесенєм Пацака, заявляє 
посол Данєляк, що займаючи місце на лівім бо
ці палати, сторонництво єго ніколи не з’обовя- 
зало ся не йти разом з иньшими Славянами. 
Противно, одною з головних точок їх проґами є 
солідарна співдїяльність зі Славянами (голоси 
Німців: з.Баденїм!).

Хоч проте супротив правительства зани- 
маємо, говорить бесідник, рішучо опозицийне 
становище, все таки не вільно нам забувати о 
тім, що ми є Поляками, щоєсьмо членами великої 
славяньскої родини (гучні оплески на правици). 
Вже на весну зазначилисьмо виразно те наше 
становище, голосуючи солідарно з иньшими ре
презентантами Славян против ноставленя міні
стрів в стан обжалованя по причині виданя роз
поряджень язикових. Тоді' і п. Дашиньскиії, ко
трий в пятницю обсипав нас цілим градом зневаг 
і призвищ, не голосував за обжалованєм, хоч 
знаходив ся в палаті. В пятницю проте заня- 
лисьмо те саме становище, яке занимадисьмо 
вже 18. мая с. р. Голосовалисьмо в мисль на
шої ироґрами, після нашої совісти і иересьвід- 
ченя (сьміхи на лївици, оплески на правици), а 
коли на нас за те падуть негідні закиди і бру
тально кидані підозріня, то ми їх відпираємо 
з найбільшим обуренєм, бо они не нас обиджають 
лищ їх авторів. Сли ми солідарність нїмецку під 
яким зглядом понимаємо і високо цінимо, то 
маємо також право жадати від панів, іцобисьте 
панове далі узнавали пранайменьше єдність 
славжньску, котра випливає з уст народних, а 
оперта є на основах розумних. З певностию 
панове не бажаєте собі сего, іцобисьмо були 
зрадниками Славяньщини, зрадниками близких 
нам по крови Славян, бо тоді моглибисьте нами 
ногорджувати (гучні оплески з правиці).

Відтак переходить палата до порядку дне- 
виого, іменно до першої точки, с. є. до в и б о- 
ру п ер ш о го  в іц е п р е зи д е н т а . Вибраний 136 
на 203 голосуючих другий віцепрезидент др. 
К рам ар ж, котрий кількома словами дякує 
за вибір.

По черзі згідно з внесенєм комісиї для не- 
нарушимости посольскої, ухвалено видати судо- 
ви социялїста Цінґра (зі Шлеска) обжалованого 
о спроневіренє.

Опісля наступило друге читане предложеня 
гіравительственного і самостійних внесень по- 
сольских в справі п ільги  в н у ж д і л ю д н о 
сти  викликаної сегорічними нещастями елемен
тарними. Справоздавцем комісиї буджетової в сій 
материї є молодочех Лянґ.

П. Д аш и н ьск и ії нападає пристрасно на 
галицкого намістника, обговорює широко нужду 
людности, котру недостача занятя і роботи та
кож і занятє женщин і дїтий ще побільшають. 
Подрібно представляє сегорічні нещастя і шко
ди в Галичині і уважає предложені средства за 
недостаточні.

Промавляв відтак Б о р ч і ч (Кроат) і К і- 
3 е в е т е р (социялїст) І др. Р о з е р (нїмецкий 
поступовець), почім наслідком браку комплєту 
перервано наради і заеїданє о годині 8. вечером 
закрито.

Слідуюче заеїданє відбуде ся 19. т.м. в па- 
тницю.

ВІСТИ політичні.
Дня 15. с. м. відбулись в комісиї буджето- 

вій дальші наради над угодовою провізориєю. 
Промавляли: Барвіньский, Ріґлєр, Менґер, Шлє- 
зінґер, Кайзер, Вайскірхнер і Мавтнер. По про
мовах сих послів замкнено заеїданє а слідуюче 
визначено на четвер.

В четвер дня 18. с. м. відбула буджето
ва комісия свої дальші наради над провізориєю 
угодовою. Штайнвендер мотивував своє внесене 
щоби постанови дефінітивної угоди так що до 
квоти як і  відносин аустро-угорского Банку ма
ли силу обовязуючу взад. Відтак обговорював 
Штайнвендер подрібно відносини зелїзницї по
лудневої.



з
В клюбі католицких Німців не може прий

ти до згоди. ЦалїнГера орГан Тігоіег УоІкзЬІаИ 
промавляє пристрасно против звязи клюбу Ді- 
навлього з правицею а передовсім з Чехами, а 
др. Ебенгох знову виповів вчера на зборах ви
борців в Швененштад мову, в котрій підніс, що 
обструкция сповнила злочин на Німцях. Німці 
католики повинні з Поляками і Чехами разом 
належати до більшости, позаяк так Німці лібе
ральні як і вірноконституцийна більша посілість 
не хотіли з ними разом іти. Основою більшости 
засади виражені в адресі.

По виголошеню Престольної бесіди розма- 
вляв Є. Вел. Цісар, як звичайно з поодинокими 
послами. Послів Шайхера, Аксманна, Гофмана- 
Веллєнгофа і ДоббернїГГа запитував монарх, чи 
вже засідали в делеґациях і звідки вибрані по
слами. — Пос. Енґля (Молодочеха питав цісар, 
чи є богато до роботи і запримітив, що но ра
ді державній прийдуть сойми. На то сказав Ен- 
ґель, що є надія, що угода з Угорщиною буде 
переведена. — 3 пос. Барвіньским розмавляв
цісар о єго занятях і висказав ся, що він вель
ми пильний і занятий. На се відиовів п. Бар- 
віньский, що є членом буджетової комісиі в ра
ді державній і делеґациї, і що в сій останній 
одержав реферати: про окупацийний кредит і 
буджет Боснії і Герцоґовини. Відтак дуже до
кладно розпитував ся про стан здоровля і хід 
недуги Є. Ем. Кардинала Сембратовича,, на що 
п. Барвіньскнй дав всесторопну відповідь. Коли 
цісар спитав п. Герольда, чи має богато до ро
боти, сказав той, що поіменні голосованя в па
латі дуже томлять.

Н о в и н к и.
і — Черновецка „Буковина'1 утратить з днем 1. 
грудня дотеперішиого редактора, и. Осипа Ма- 
ковея, котрий вертає до Львова, щоби в спілці 
з пп. Грушевским, Франком і Борковским вида
вати «Лїт.-науковий Вістник*. Не схлібдяючи ні
кому, мусимо сказати, що буковиньскі Русини 
втратять знамениту силу. А колп-б на се ще 
було потрібно доказу, то єго подають наші во
роги, котрі у своїх Газетах не можуть затаїти 
радости, що ось то на Буковині утратять наро
довці знамениту силу. Причім плетуть «Галича- 
ниігь* і «Бук. В’Ьдомости* своїм читателям сма
лені дуби, не мов то п. Маконей тому покидає 
•«Буковину*, бо «правительство відняло субвен- 
цию< і тому, що «Буковина не має жадних иред- 
платників*. Мабуть не потребуємо додавати, що 
все се істнуе лише в кацапскій фантазиї. Нашим 
сердешним москвофілам здає ся, що без посто- 
ронної помочи не можна істнувати. Таке то вже, 
до чого бик привик... Аби буковиньскі Русини не 
відчували втрати ио н. Маковею занадто, стара- 
ють ся черновецкі Русини приєднати на реда
ктора п. дра Василя Щурята, котрий ширшій 
иублицї знаний із своїх літературних праць. Як 
довідуємо ся, мав п. Щурат вже згодити ся на 
иредложенє черновецких Русинів.

— Презенту на опорожнейу парохію Стоичатів 
деканата пістиньского, цїсарского наданя, нада
ло ц. к. намістництво о. Теодорови Трачеви, до- 
тенерішному парохови при домі карнім в Ста- 
ниславові.

— Канонїзация трійки «независимих послів* на
одиноких заступників руского народу із сторони 
«сконсолідованих* має бути повздержаною на 
неограничений час, а деякі песимісти говорять, 
що зовсім не відбуде ся. Із головного штабу 
сконсолідованих мав пінти поклик на провінцию, 
щоби віча нею уряджувані полишили канонїза- 
цннні резолюциї «независимої* трійки послів і 
звернули ся в сторону економічних потреб. На ту 
пропозицию мали вже згодити ся аранжери віча 
в Жовкві. Поклик сей вийшов з обави, що на вічах 
місто канонїзациї може вийти анатема на «трій
ку послів независимих* і зворот в сторону но- 
слів руского клюбу, а то тим більше, що при 
виборах до повітових рад мало показати ся, що 
штаб сконсолідованих не дбає про ніякі ру- 
скі справи, кромі виборів до сойму і парля- 
менту, з чого сподїває ся витягнути личні ко
рнети материяльні для своїх Генералів. А де то
го нема, там нема ніякої рускої якцнї.

Мала би справді приходити Русь до отям- 
леня? Мабуть було би се як на Русь за скоро.

— Виділ філії товариства «Просьвіта* в Стрию 
устроюе сеї зими кождої неділі сходини това- 
рискі сполучені з викладами, деклямациями і 
сьпівами. Перші сего рода вечерницї відбудуть ся

сеї неділі 21-ого падолиста в льокалн Руского 
Касина о годині 5-ій з полудня. Подаючи се до 
відомостн Вп. членів товариства, просимо їх у 
власнім їх інтересі, щоби зволили і самі взяти 
в них участь і привести з собою знакомих. —■ 
В імени виділу Ів. Вахнянин секретар.

— Конкурс розписує головний Виділ Товари
ства «Просьвіта* у Львові на книжочку «про 
знесене панщини 1818 року. Розвідка має бути 
написана популярно і обнимати: вступ істори
чний про положене руского народу в Галичині 
перед 1848 роком, представлене 1848 року з о- 
гляду суспільного, економічного і правно-полїти- 
чного, як також копець про вихіснованє нада
них свобід до остатних часів. Обєм розвідки о- 
значує ся на три до пяти аркушів друку. Ру
кописи належить надсилати до товариства «Про
сьвіта* у Львові (Ринок ч. 10) найпізнїйще до 
кінця місяця січня 1898 р. — Принята розвід
ка переходить на власність товариства «Просьві
та* за заплатою гонорара авторского по 15 зр. 
до 25 зр.(Н) від аркуша друку. Неприняті рукописи 
будуть звернені авторам.

— Руска праса а независимі посли. О стано- 
вищи рускої нраси зглядом трійки независимих 
послів можна сказати: Па кіеЬен Фе ОсЬзеп а т  
Вет§е! Не хвалить, що правда, але й не може 
поганьбити. Прецінь недавно іменувала їх сво
їми заступниками.

Сказали би сконсолідовані зложити своїй 
«трійці* мандати, але-ж де факто то нема на 
се виглядів. О. Танячкевич не може такому 
домаганю вдоволити з чисто фізичних причин, 
хоть би мала на тім потерпіти єго консолїда- 
ция, а прочі два місця не належать навіть по
зірно до коїісолїдациї. За те радикальна праса 
почувши про намір зложеня мандату п. Окунев- 
ским, виключила єго з своєї партиї в надії, що 
тим скріпить єго намір, а дру Яросевичевп гіі- 
слала таке ультіматум, котрого він ніяк не мо
же виповнити, хиба що зложить мандат. В та
кім рішучім поступованю радикалів нема нічого 
дивного, бо межи ними є прецінь недобитки з 
послїдних виборів, що чекають на мандати, як 
каня на дощ. Ніхто не заперечить, що ради
кальні проводирі лиш нужди ради, — як се при
знали самі в Мопііог-і — годять ся на міні
мальну програму пяток. Чому-ж не мали би 
розвинути тепер максимальної програми бодай 
в напрямі щоденного нобираня десяток, коли 
лучає ся до того така добра нагода. Та мабуть 
теперішні їх посли також не в тїмя биті, щоби 
вертали від максимальної до мінімальної про
грами.

— Бойчев,' болгарский ротмистр, засуджений 
на вязницю за замордоване сьпівачки Сімонівни, 
пробував утечи. Приловлено єго однак і відве
дено назад до вязницї.

— Дуже веселе ІПІЄГШЄ22О зайшло сими дня
ми в чугорскім театрі в Будапешті, так веселе, 
що наслідком него розвіяло ся цілковито вра- 
жінє представлюваної власне штуки «Ганусі* 
Гавптмана. Підчас глубоко взрушаючої сцени, ко
ли Гануся спочиваючи в скляпній домовині має 
чудом вернути до жнтя, одна дитина на сцені в 
роли ангеликів, трилітня дівчинка, виразила ба
жане «натуральної потреби* так голосно, що 
цілий театр вибухнув сьміхом, що тревав кіль
ка мінут. Ціле вражінє штуки пропало на той 
вечер.

— Аматорске театральне представлене відбуде 
ся в неділю 21. с. м. в салі Товариства задат
кового в РаДехові заходом виділу радехівскої 
читальні «ІІросьвіти*. Представлений буде образ 
із житя народу «Правда все горою* Романа Сур
мача в 3 актах зі сьпівами. Підчас представле
на відсьпіває читальняний хор мужескій кварте
ти: 1) Там де Татран* Воробкевпча, 2) Як би-м 
брла я зазуля* Воробкевича і 3) «Реве та стог
не* Концевича, а мішаний хор на закінчене 
«Мир вам братя». — Ціни місць: крісло 50 кр., 
лавка ЗО кр., вступ 14 кр. Початок точно о 8-ій 
годині вечером.

— Самоубийства, страшні обяви упадку віри, 
слабої волі і взагалі морального нездоровля 
лучають ся аж надто часто, щоби їх мовчки по
минати. Але найсумнїйшою признакою є се, що 
кидають ся на власне жнтє переважно люди 
молоді, котрі навпаки новинні-б рвати ся до се- 
го житя, пізнати єго добрі сторони, зглубити 
єго християньскі задачі і сповняти їх для сла
ви Божої і добра людскости. — Молодий хлоп
чина, ученик VII. кляси Гімназияльної, Едвард 
Вітвіцкий, син властителя дібр з Мушкалівки 
під Борщевом, сів онодї у Львові до повозки і 
заплативши наперед 1 зр. велів їхати на голов
ний дворець. Дорожкар станув небавом на озна
ченім міеци, але що єго гість не висідав, отво- 
рив дверці від дорожки і побачив з перераже- 

I нєм кровю облите тіло а біля него револьвер. 
'О ратунку не було бесіди,. Трупа відвезено до

кістннцї в шпитали. Причиною самоубийства 
мало бути иолученє злої ноти в школі і докір, 
ученений катихитом словами: «Виджу, що від я- 
когось часу тобі що иньшого в голові*. Сі дві 
обставини так поділяли на амбітного хлопця, 
котрий належав до найліпших учеників в клясї, 
що він написав лист до своєї господині, що є 
дуже зденервований і рішив ся в повисший спо
сіб позбавити себе житя. — В Перемінили дня 
14. с. м. бувший ученик VI. кл. Гімн. С. стрілив 
до себе в самоубийчім намірі і ранив себе 
смертельно. Куля перейшла через легкі, так що 
нема надії' на житє. — У Львові в огороді при 
улици Театиньскій повісив ся недавно 15-лїтний 
хлопець Антін Лучайко, а наложив на себе ру
ку з обави перед карою матери за те, що ку
рив папіроси. Впрочім був він трохи придурко- 
ватий. — В Тернополи утопила ся в ставі з 
незвісної причини 17-лїтна жидівочка Найшне- 
лєр. — 3 нужди хотіла отруїти ся у Львові 30- 
лїтна вдовиця по реставраторі, Антонїна Куде- 
вич, мати кількоро дрібних дїтий, однак скора 
лїкарска поміч привернули їй житє. — Вісїм- 
найцятьлїтна служниця Иоанна Томашевска у 
Львові при ул. Кривій випила в намірі самоу
бийчім спору скількість течи з розпущених сір
ників. Мимо скорої помочи, уділеної через ря
тункове іюготовлє, самоубийниця покращала ся 
невдовзі з сьвітом.

— Смерть в полуміни Анна Залевска, 86-лї- 
тна етарушка, що жила з милостині в Калуши, 
хотіла онодї запалити у себе дома в печи і по
лила поліно нафтою. Трохи нафти мусїло роз
лити ся також на одіж, бо в одній хвили полу- 
мінь обхопила нещастну женіцину. На крик жер
тви власної неосторожности збігли ся домівни- 
ки і хоч в скорі угасили огонь, іцо вже був о- 
бняв постіль і хатну обставу, то однако ста- 
руїпка померла від попареня по 2 годинах.

— Зажерли би християнина жиди, де лише він 
стає па перешкоді їх інтересам. Станиславівска 
Газета «Християпьский Союз* описує один та
кий иримір. В Болшівцях заложила одна христи
янка склеп мішаних товарів з комнатою до сні
дань. Був се отже одинокий християпьский 
склеп в тім місточку. Але жиди побачивши, 
що християни горнуть ся до свого, почали у- 
живатп всіх способів, щоби зневолити властитель
ку до полишена початого діла, а коли все те 
не повело ся їм, кинулись ночию на склеп, ви
ломили віконниці, повибивали вікна, впали до 
середини і знищили обставу, потовкли всяке 
скло, підлогу і стіни облили нафтою та терпен- 
тиною, так що гості не могли чесез кілька днів 
увійти до склепу, баньки, фляшки, сірники і 
иньший товар повиносили, порозкидали ио мі
сті, а часті, кинули до кирницї. Шкода виносить 
700 зр., а жиди тримають ся.так солідарно, що 
годі викрити злочинців.

Т ел єґр ам и .
Відень 19. падолиста. На вчерашнім засі

данні буджетової комісиі принято по відкиненю 
всіх поправок угодову провізорию після проекту 
иравительства. Референтом вибрано п. Пєнтака 
Наради над угодовою ировізориєю в повній па
латі відбудуть ся в середу.

Прага 19. падолиста. ІІІаз Хагосія доносить 
о нових переговорах иравительства з лівицею. 
Угодова провізория має запевнену більшість в 
нарляментї. ІІо ухваленні провізорні прийде під 
паради язикове внесене бр. Діпавлього. А сли 
би те внесене не мало виглядів, то иравитель- 
ство само внесе проект язикового закона, котрий 
буде містити частину теперішних язикових роз
поряджень, однак за порозумінєм Чехів в трохи 
лагіднїйшій формі. Длятого парламент має ра
дити по конець грудня.

Царогрод 18. падолиста. Днесь по півночі! 
одержав австрийский ґр. Калїце ноту Порти, по
відомляючу єго, що всі єго бажаня будуть 
сповнені.

Париж 19. падолиста. В справі капітана 
Дряйфуса відбуло ся вчера переслухане майора 
Естергазого, котрий сам зажадав сьлїдства. Се
натор Шайрер-Кестнер, котрий уймає ся за 
Драйфусом, має мати якийсь акт дипльомати- 
чний, котрий має бути незаперечимим доводом 
вини Естергазого. Сенатор Щайрер-Кестнер ді
стає листи з погрозою від антисемітів.

єдине раціональне средство до поло- 
каня уст, знаменитий і оживляючо

дїлаючий препарат, до тепер нічим не 
перевисшений. Мала скількість, придана 
до сьвіжої води, вистане, аби осягнути 

пожадані наслідки.
МИ>4*«іа }»  ЧК*« ♦ * •

З М Г  Цїна Флякона 5 0  кр. -тщ

Головний склад в аптицї
161 9 3 - ?

Жигм. Рукера
під „Срібним орлом" у Львові.
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Перший християньский
ново отворений склад апаратів і всїляких приборів

до заводової ф отоґраф ії 
і для П. аматорів

поручає низше цїн у всіх Фір
мах краєвих і заграничних.
А парати в ід  6— 250 зр. на 
складі'. —  В иси лка на про- 
вінцию  відворотною  поч- 
тою  викопує ся.—  Н айбіль
ш ий і н ай деш евш и й  склад  
вс' ляки х  приборів до ф о 
тоґраф ії. Н а ж адан е ви 
п ози чає ся  апарати  до ве-

л и кости  24:30  (за  винагородою  2°/0 в ар то сти  апарату) з обєктивам и  
Уоі^НапОег’а, ВІеіпЬеіГа, О бетг’а і т. д.

Е д м у н д  Б р о д к о в с к и й
Львів, ул. Баторого 22. 131 29-140

Рудольф Ачкевич
ш вець,

у Львові, улиця Сикстуска ч. 23. {стара почта)

поручає готову обув свого виробу, переваж но д л я  духовень- 
ства  і ПП. війскових —  приним ає так о ж  зам о вл ен а  всілякого  
рода т а к  м ісцеві я к  і з  провінциї.

На міру вистане старий оказ.

201 1—52

К о ж д а

християньска родина
повинна замовити собі і купити як иай- 
скорше построений нами вели  чави  и 

д о м о в и й  в ів т а р ,
св. капличку з механїчною 

музикою,
котру лиш задля великого складу від
ступаємо за цїну до половини знижену, 
лише за 10 зр. Ті сьв. каплички з му
зикою є чаруючо хорошою окрасою для 
кождого мешканя, кождої канцелпрпї, 
кождої школи і т. д. і надають ся та
кож знаменито на величаві подарунки. 
Ми виробляємо ось такі 3 пієси: 1) Хри- 
стос на хресті, 2) Мария з Люрд і 3) Пресв. 
Родина Фіґури представлені плястично 
на порцеляні і глині і украшені вели
чаво; ошкленє з задивляючо хорошим

малюнком преставляє в ґотицкім або мавриискім стилю вівтар і зображав 
ріжних сьвятих; обрамоване брунатне або золоте в стилю бароко а середина 

виложена прехорошою тапетою або шовком. Величина в и /в7 ст. 
глубокість скрипки 8 ст. Музика грає по кождім накрученю 2 дуже 
гарні церковні пісні і повтаряє їх 7 разів. Каплички або домові вів- 

„ .. Тарі є прехороші і ніхто не повинен жалувати малого видатку,
а я щоби справити собі і своїм потомкам на вічну памятку сей сен-

►з а  ________X . --------------- п п п т г и о т  П ґ \  Г Я Ч  Я Р І І ІР В П  М А  П П И М Л Р  Є Я  ЛО ТЯ КО І

З К а о »н й о ф

р я зацийно-величавий предмет, бо так дешево не прийде ся до такої 
© гарної річи.

? » Висилає ся лише зелїзницею за надіслану наперед готівку

Ій- и 2 або за післяплатою прямо через фабрику 136 13 20со ©
Й Ь  «о 
В Р  РЇ

і Д й  а и о  оа> м ім  и р л д а м

і Н ?  в еЬ гй й ег  АрГеї, ТОіеп І. ИеівсЬтагкІ: 62.

Ново отворена робітня

Св*' Ґорсетів, Рукавичок і Бандажів

Г. Ґалянтовского
у Л|вові, площа Бері ардиньска, ч. 3. 141 13—40

виконує на замовленні

Руптурові бандаж и, паси на ж ивіт, ортопедичні ґорсети  і звичайні, 
кулі, щ удла, м аш ини на ноги, суспензория, р у к а в и ч к и  »§1ассе«? 
дуньскі і козлові. О правляє: подуш ки, ш апки, віельки, екрани, диваиикИ) 
тасьм и до дзвінків  і т. д. в я к  вайкоротш ім  ч ас і по наинизш их цінах

АҐЕНЦИЯ ЧАСОПИСИЙ

А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Ґавсіиана (Ґранд-Готель)

прийм ає передплату  на вс і часописи у всяки х  я зи к ах  і доставлю є їх 
до дом у без всяко ї доплати.

В идає й відповідає з а  редак ц и ю : СтеФан Кульчицкий.

Галицкий £
КРЕДИТОВИЙ БАНК1

приним ає в кл а д ки  накнижочки
і  о п р о ц е н т о в у є  ї х  п о

ЦвР* 4 1І2°|о на р ік .^ С

*

&
&

Де Ви ку п и л и  сей го д и н н и к?

У ІВАНА СЕЛЬТЕНРАЙХА
годинникаря ц. к. зел їзни ць держ авних,

на площі Марияцкій, ч. 8. 
з  порукою  дворічною , за  3  зр. 7» кр. Се
Найбільший склад годинників у Львові.

Т ак  при продаж і як  і при направі ру- 
чить ся  він  ретельно на д ва  роки.

■ Ц інн ики  н а  ж еланв даром.

143 Ц Е  Б А Т И  29 36 І
в великім  виборі дивани, хід- 
ники, напи, портиєри, материї на ь  
меблі, всілякі обитя повозові і Г 
сукна поручає н а й д е ш е в ш е  г

СТЕФАНЇЯ ВИШИНЬСКА

Львів, Коперника ї в .

ФАБРИКА

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Банку
Гіпотечного2 купує і продає

Л. І Малевский
у Львові

улиця Вірменьска ч. 12.

П оручає вироблю вані в своїй 
ф абриц і корки до бочок і бу- 
тельок  в найлучш ій якости  
і деш евш і від  заграничних, 
так о ж  д ерева  коркові і кола 
до м елен я  пш она, підош ви 

і дам ск і коронки.
138 6 -1 0

основана в р. 1877.

ВСЯКІ

папери цїнні

МОНЕТИ
по н а й д е ш е в ш і м  к у р 

с і денн ім  не числ ячн  н ія к о ї 

пр о в ізн і.

К онтора виміни і в ідділ  

депозитовий перенесені до 

льокалю  партерового в бу

динку банковім .

і

туток цигаретових з а  
І зр. поручає ф абри 
к а  туток

АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ
Львів, у л и ц я  Г а л и ц к а  число 12.

Зам авл яю чи м  5.000 туток ра
зом  опакованє і в ідси лка ігаїїсо.

**1|С ■***« «АД/Ь іЛДЛі (АД/Ь ЙХДАі  Л А А і  А •*1*- і  Ад/Ь АгХАї -маа.  ̂ д д . <ЛД1Ь 41ДА> -*а*‘ «АИЬҐП ■***■Ж ЧгтФ Ч**ф ЧГЯР ЯлпГ Чпгф Чггф Ч'тФ Чгуф ЧГТФ ЧггФ Ч/тФ Чп?ф Ж ЧллД І ЧґтФ ЧгфФ  ФтФ Чг̂Ф Ч»тф ФтФ ЧгтФ Ч/ТФ Ч»ТФ ЧЯРФ ЧгУФ ЧГ?Ф ■& Л ПЛЛ І аг-аі>ті>іг- лаг г м а І І І І І  —__.  0 20% ДЕШЕВШЕ ЯК У ВІДНИ! _ _
ДОСТАРЧАЄ ВСІЛЯКІ КАВЧУКОВІ ДРУКАРНІ ЧЕ
РЕНКОВІ ПЕРШЕ ГАЛ. ЗАВЕДЕНЕ РИТОВНИЧЕ, 
ВАРСТАТ ДЛЯ ВИРОБІВ З МЕТАЛЕ), ЛИТИХ НА
ПИСІВ!, МАЛЯРСТВА ШИЛЬДІВ І ФАБР. СТАМПІІ- 

ЛІЙ КАВЧУКОВИХ І ПРОЧ.
!!! ДРУКАРНІ ТАКОЖ З ЧЕРЕНКАМИ РУСКИМИ!!!

ГЕНРИК Ш АПІРА

гХЧ’ґіуМ

Ва а \ \ \ \  ч ж у ч х  МАХУАХ. а .
'ххч.чМіча.у, х

&

і  
1 І
іі
і  
і
|  .. . . __  ЛЬВІВ, УЛ. КОПЕРНИКА Ч. 3.
|  Цінники дгаїїв і гапсо. (П0БІЧ АПТІІКИ ПЕТРА МІКОЛЯША). 14в 5 -2 4 АЛ

Л 
•*1

*- 4
1Д&

 
! «Д

ДА-
 •**

*■ 
->*

*-«
***

. •*
ЙЛ-

 Дк
Ж 

ЧгЛ
г 

'Х’
Г' -

тг
 І 

ФТ
ФЖ

|Ц\л/ОМУ КОРЕНЯІКАЗ
НЄІЧКУК $СНАР,ІКА

З  друкарні В. А. Ш ийковского .
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